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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   26-09-2023   με   αριθμό   884   Ερώτηση   του    Βουλευτή 
 κ.  Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με 
σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για                    
την αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, 
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Καβάλας υλοποιεί, στις 
περιοχές ευθύνης της -συμπεριλαμβανόμενης και της περιοχής του Δήμου Παγγαίου-, τα 
υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια, που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και 
καταστολή των ληστειών και των κλοπών/ διαρρήξεων, καθώς και την αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και 
δημογραφικών παραγόντων.  

Βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της εν λόγω Διεύθυνσης         
-πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών ομάδων- 
αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση, πλέγμα δράσεων εμφανούς αστυνόμευσης, το οποίο 
περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά και 
εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - 
ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του 
αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης 
αυτών.  
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- 2 -  Τονίζεται δε ότι, για την πρόληψη και αποτροπή του φαινομένου των κλοπών, από 
τη Δ.Α. Καβάλας έχουν αναληφθεί σχετικές δράσεις (τακτικές και έκτακτες) και στο πλαίσιο 
αυτό συγκροτούνται συνεργεία ελέγχων, κάθε μήνα, με τη συμμετοχή αστυνομικών από το 
σύνολο των υφιστάμενων Υπηρεσιών της. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αναφέρεται ότι, από τη 
Δ.Α. Καβάλας, κατά το τρέχον έτος (έως 31-08-2023), έλαβε χώρα σημαντικός αριθμός 
αστυνομικών ελέγχων/δράσεων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός 
δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). Συγκεκριμένα, συγκροτήθηκαν -10- συνεργεία 
ελέγχων (ειδικά για την πρόληψη των κλοπών) και πραγματοποιήθηκαν -2.848- περιπολίες, 
στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -6.812- έλεγχοι ατόμων, -1.216- προσαγωγές και      
-166- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα.  

Ειδικότερα στην περιοχή του Δήμου Παγγαίου, που αστυνομεύεται από το 
Αστυνομικό Τμήμα Παγγαίου και τους Αστυνομικούς Σταθμούς Ορφανού και Νέας Περάμου, 
κατά το ίδιο ως άνω χρονικό διάστημα, διενεργήθηκαν -2.490- έλεγχοι ατόμων, -60- 
προσαγωγές και -22- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα. 

Σε ό,τι αφορά δε στα μνημονευόμενα στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικά, 
διευκρινίζεται ότι ουδεμία αναφορά ή καταγγελία είχε περιέλθει στις προαναφερόμενες 
αστυνομικές Υπηρεσίες, κατά το τρέχον έτος (έως 30-09-2023), σχετικά με κλοπή προϊόντων 
ελαιόδεντρων τόσο από αγροτικές εκτάσεις όσο και από χώρους αποθήκευσης - φύλαξης 
αυτών (αποθήκες, ελαιοτριβεία, συσκευαστήρια κ.λπ.).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των Υπηρεσιών της υπόψη Διεύθυνσης έχουν 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην 
κατεύθυνση της διασφάλισης της νομιμότητας και της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας. 
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